
Pöytäkirja 15.4.2026 NOFSin vaalipiirin kokouksesta 

Digitaalinen kokous Zoomissa 
Osallistujat: Katso liitteenä oleva osallistujaluettelo 

Tulkki: Tiina Sjelvgren 

1 Kokouksen avaus 

Barbro Andersson avasi kokouksen ja toivotti kaikki osallistujat tervetulleiksi. 

2 Esityslistan hyväksyminen, puheenjohtajan, sihteerin ja  
toinen pöytäkirjan tarkastajan  
 
Päätös: Osallistujat vahvistivat esityslistan. 
Vaalipiirin kokous valitsi Barbro Anderssonin kokouksen puheenjohtajaksi, Karin 
Brunzellin toiseksi tarkastajaksi ja Lena Nöjdin kokouksen sihteeriksi.  
 

3 Edellisen kokouksen pöytäkirjat 9.12.2025 

Päätös: 9.12.2025 pöytäkirja hyväksyttiin. 

4 NOFSin vuosikertomus ja tilinpäätös 2025 

Lena Nöjd antoi tarkentavia kommentteja vuosikertomuksesta ja tilinpäätöksestä, 
jotka ovat olleet saatavilla ennen kokousta. 
 
Päätös: Vaalipiirin kokous päätti hyväksyä NOFSin vuosikertomuksen ja 
tilinpäätöksen vuodelta 2025. 

5 Tilintarkastajan raportti 2025 

Barbro Andersson esitteli tilintarkastajan PWC:n raportin vuodelta 2025. 
 
Päätös: Vaalipiirin kokous merkitsi kertomuksen huomioon. 
 

6 Päätös hallituksen vastuuvapauden myöntämisestä 
 
Päätös: Vaalipiirin kokous päätti myöntää hallituksen jäsenille vastuuvapauden 
tilikaudelta 2025. 
 

7 Budjetti 2027 
 
Päätös: Vaalipiiri päätti hyväksyä vuoden 2027 budjetin. 
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NOFSin pääsihteerin valinta 
 
Barbro Andersson kertoi uuden pääsihteerin valinnan taustasta, minkä jälkeen 
annettiin puheenvuoron Susanna Haapalaiselle. 
 
Päätös: Vaalipiirin kokous päätti valita Susanna Haapalainenin NOFSin 
pääsihteeriksi. 
 

9 ILO:n uudistus ja julkisten palvelujen vahvistaminen 
 
Suullinen raportti: 
PSI:n pääsihteeri Daniel Bertossa kertoi, mitä PSI on tehnyt ILO:n suhteen. 2010-
luvun alusta lähtien ILO:n työnantajaedustajat ovat ajaneet aggressiivista 
politiikkaa. Lakko-oikeutta uhataan entistä enemmän.  
 
On myös hyvin negatiivista, että maksuja ei makseta ILO:lle ajallaan, ja siksi 
budjetissa näkyy suuria leikkauksia. Nyt on tilanne, jossa julkisen sektorin 
ammattiliittojen edustajien on oltava aktiivisesti läsnä ILO:n työssä. Onko 
pohjoismaisissa liitoissa juristi tai muu asiantuntija, joka voisi osallistua PSI:n 
työhön? 
 
Seuraavassa keskustelussa osallistuivat Barbro Andersson, Britta Lejon, Veronica 
Magnusson ja Kjersti Barsok. 
 

10 Konferenssi Pariisissa 11.3.: "Julkiset palvelut ja äärioikeisto" 
 
Suullinen raportti: 
Pohjoismaat saivat kutsun Ranskan liitoilta osallistua kansainväliseen 
konferenssiin julkisesta sektorista ja äärioikeistosta 11.3.2026. JHL:n Mari Keturi 
osallistui konferenssiin. Alle lyhyehkön raportti: 
 
Useita kansainvälisiä kollegoita osallistui konferenssiin, joka järjestettiin CGT:ssä 
Pariisissa. Äärioikeisto on laajasti levinnyt sosiaalisessa mediassa negatiivisilla ja 
virheellisillä sosiaalisilla viesteillä. Monien vuosien ajan ay-liikettä, julkisista 
palveluista ja demokratiasta on annettu halveksivan kuvan. Monin tavoin politiikka 
on normalisoitunut, ja useissa maissa on esimerkkejä tästä. Konferenssi päättyi 
lehdistötilaisuuteen ja päätöslauselmaan (ks. pöytäkirjan liite). Tärkeä johtopäätös 
on, että ammattiliittoliikkeen tulisi tehdä enemmän toimintaa julkisten 
palveluiden ja antirasismin tukemiseksi. 
 



11 Työmenetelmäehdotus vuoden 2027 toimintasuunnitelman laatimisesta 
(työskentely syksyllä 2026) 
 
NOFS:n uudet säännöt on hyväksytty ja hallitus on päättänyt vuoden 
toimintakalenterista. Tapahtumat ja kokoukset on kirjoitettu kalenteriin NOFSin 
verkkosivuilla. Kokouksessa keskusteltiin sääntöjen jatkamisesta 
toimeenpanosta. Keskustelussa olivat mukana Mona Striib, Kjersti Barsok ja 
Barbro Andersson. On tärkeää, että NOFS – näkee tärkeimmät vaikutuskanavat – ei 
luo uusia valmisteluelimiä eikä ylimääräistä työtä 
- ajattele kuin nuoret "Mitä minä siitä saan?" 
- ajattelevat, että johdon tulisi heijastaa jäseniä 
 
Päätös Kokous päätti antaa sihteeristölle tehtäväksi laatia operatiivinen 
suunnitelma yhdessä työryhmän kanssa, joka esitellään ja päätetään NOFSin 
vaalipiirin kokouksessa joulukuussa 2026. Yksi tai kaksi henkilöä kummastakin 
maasta kutsutaan ja nimet julkistetaan NOFSin sihteeristölle ennen kesälomaa. 
  

12 Pohjoismainen ay-liikkeen strategia  
 
Kjersti Barsok, Heike Erkers ja Kjetil Lein osallistuivat tähän keskusteluun. 
Ammattiliikkeen merkitystä korostettiin. Hyökkäysten olemassaolo ay-liikkeeseen, 
miten löytää jäseniä asiallemme, miten tuoda esiin eturintamassa olevia jäseniä. 
Kaikki asukkaat asuvat kunnassa – jolla on suurin merkitys kriisin aikana. 
Keskustelua on tarkoitus syventää seuraavassa vaalipiirin kokouksessa. 
  

13 Seuraava vaalipiirin kokous 
 
Seuraava NOFSin vaalipiirin kokous pidetään 9.12.2026 Helsingissä. 
  

14 Muut asiat 
 
NOFSin nuorten matka järjestetään 12.–19.9. Ilmoittautuminen viimeistään 15.5.  
  

15  Kokouksen päätös 
Barbro Andersson kiitti kokouksen osallistujia aktiivisuudesta ja päätti kokouksen 
klo 12.45. 
 

 
Pöytäkirjan sihteeri Tarkastettu  Tarkastettu 
 
Lena Nöjd  Barbro Andersson Karin Brunzell 
  



Osallistujaluettelo 15.4.2026, NOFSin vaalipiirin kokous 

 

1. Barbro Andersson NOFSin puheenjohtaja, 
Kommunalin varapuheenjohtaja 

2. Karin Brunzell ST, Ruotsi 

3. Ulrika Nilsson SEKO, Ruotsi 

4. Berivan Öngörur Vision, Ruotsi 

5. Josefine Johansson Akademikerna SSR, Ruotsi 

6. Britta Lejon ST, Ruotsi 

7. Kati Jetsu Tehy, Suomi 

8. Mona Striib FOA, Tanska 

9. Suni Selfoss Starfsfélag, Färsaaret 

10. Helene Harsvik Skeibrok Fagforbundet, Norja 

11. Hans Kristian Stenestö Fagforbundet, Norja 

12. Tore Heen Ottesen FO, Norja 

13. Susanna Haapalainen JHL, Suomi 

14. Jens Erik Ohrt OAO, Tanska 

15. Heike Erkers Akademikerna, SSR, Ruotsi 

16. Sari Koivuniemi Tehy, Suomi 

17. Marianne Andersen Sairaanhoitajaliitto, Tanska 

18. Kjetil Lein NITO, Norja 

19. Trond Markussen NITO, Norja 

20. Veronica Magnusson Vision, Ruotsi 

21. Tore Dahlstrøm Norjan sairaanhoitajat, NSF 

22. Tanu Heikkinen Super, Suomi 

23. Harri Järvelin Super, Suomi 

24. Jonna Borgström Jyty, Suomi 

25. Sari Koivuniemi Tehy, Suomi 



26. Sari Bäcklund JHL, Suomi 

27. Jens Jahren YS, Norja 

28. Kjersti Barsok NTL, Norja 

29. Svend Morten Voldsrud Ammattiliitto, Norja 

30. Anita Rabben Asbjørnsen Norjan sairaanhoitajat, NSF 

31. Kasper Ejlertsen HK Kommunal, Tanska 

32. Ulla Moth-Lund Christensen HK Stat, Tanska 

33. Hanna-Mari Anttila-Kvåle Fagforbundet, Norja 

34. Kuuma Siranko Super, Suomi 

35. Nina Bergman Vårdförbundet, Ruotsi 

36. Diana Ghafour Kommunal, Ruotsi 

37. Mari Keturi JHL, Suomi 

38. Laila Abdallah Akademikerna SSR, Ruotsi 

39. Øyvind Hov Randmal Avyo, Norja 

40. Lydia Callesen 3F, Tanska 

41. Lena Nöjd NOFSin sihteeristö 

 

 

 



 
 
 
 

 
JOINT STATEMENT OF THE TRADE UNIONS 
 

Following the conference organized by the CGT Federation of Health and Social Action on 
March 11, 2026 in Paris, with Federación de sanidad y sectores sociosanitarios de CCOO 
(Spain), Federazione Lavoratori della Funzione Pubblica CGIL (Italy), Federation Nederlandse 
Vakbeweging FNV (Netherlands), Service Employees International Union SEIU (United States) 
and The Trade Union for the Public and Welfare Sectors JHL (Finland),  We are issuing this joint 
statement.    

We make it clear: the fight against the far right is not an option, it is an urgent and indispensable 
struggle to defend democracy, fundamental rights and peace. In all our countries, far-right forces 
are gaining ground, attacking public services, undermining workers' rights and spreading 
division, racism and hatred. 

We refuse to let the far right divide the working class. We reject all attempts to turn people 
against each other because of their origin, their working conditions or their economic situation, 
or their identity. The trade union movement has both the responsibility and the power to place 
itself at the forefront of this ideological struggle, which is fundamental for the world of work. 

Our organisations are committed to strengthening our joint work and intensifying our cooperation 
at the international level. Together, we will make and act against far-right ideologies in the 
workplaces, in our sectors and in society as a whole. 

We will also build and expand an open international trade union network of public service unions 
to: 

• to share and actively develop effective strategies to fight the far right; 

• equip workers with tools for awareness, education and resistance, including through the 
training of our members; 

• Organize and support coordinated actions and mobilizations across borders. 

We call on public service unions around the world to join this effort alongside the International 
Network of Anti-Fascist Trade Unions. Urgent action is needed. 

It is only through unity, solidarity and collective struggle that we can defeat the far right. 
Defending workers means defending equality, dignity, democracy and peace. 

Together, we remain firm, together we remain mobilized and together we fight. 

Adopted jointly. 

Automatic translation French-English 
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